Sprawozdanie z działalności stowarzyszenia na rzecz rozwoju   dzieci i młodzieży „Małolat” 
Sprawozdanie 2011 r.

Działalność stowarzyszenia „Małolat” w 2011 r. nastawiona była głównie na organizowanie zajęć dla wychowanków placówki opiekuńczo- wychowawczej „Przystań”, w tym przede wszystkim propagowanie zdrowego stylu życia i aktywnych form spędzania czasu wolnego. W tym celu zakupiono m.in.  dla wychowanków placówki sprzęt sportowy oraz rowery, sfinansowano także zakup biletów komunikacji miejskiej, co umożliwiło w okresie wakacyjnym organizowanie wyjazdów z podopiecznymi placówki do aquaparku „Nemo” w Dąbrowie Górniczej. 
W roku 2011 przez członków i zarząd stowarzyszenia podejmowane były również działania mające na celu jego promocję, pozyskiwanie sponsorów i darczyńców, nawiązywanie współpracy z instytucjami i organizacjami działającymi na rzecz dzieci i młodzieży. Udało się m.in. nawiązać stałą współpracę z darczyńcami, którzy zadeklarowali comiesięczne wpłaty pieniężne na konto stowarzyszenia, co umożliwiło przyznawanie wychowankom placówki nagród pieniężnych za dobre wyniki w nauce. Ponadto skupiliśmy się również na pomocy doraźnej tj. zakup odzieży, podręczników, gier dla podopiecznych Placówki. Poza tym sfinansowaliśmy dwa wypoczynki / obozy letnie dla wychowanków POW „ Przystań’’. 
Sprawozdanie 2012 r. 

Działalność stowarzyszenia w 2012 r  obejmowała również bieżącą pomoc dla wychowanków placówki „Przystań” w postaci zakupu odzieży, podręczników, paczek świątecznych itp. 
Z okazji Dnia dziecka na stadionie UKS Przemsza w Okradzionowie zorganizowany został festyn, w którym wzięli udział wychowankowie placówki oraz zaproszeni goście. W 2012 roku posiadane przez stowarzyszenie środki finansowe pozwoliły również na przydzielenie nagród finansowych wychowankom placówki którzy osiągnęli najlepsze wyniki szkolne, bądź też wykazali się szczególnymi staraniami w kierunku poprawy swojej sytuacji szkolnej. 
Sprawozdanie 2013r. 
W roku 2013 stowarzyszenie „Małolat” nawiązało współpracę z Towarzystwem „Nasz Dom”. W wyniku podjętych działań wychowankowie placówki „Przystań” uczestniczyli w programie stypendialnym „Moja przyszłość”. Program ten umożliwił zorganizowanie dla podopiecznych placówki korepetycji z j. angielskiego, matematyki, fizyki . W programie wzięło udział sześcioro podopiecznych placówki. Program realizowany był od kwietnia do czerwca 2013r. 
W dniu 13 czerwca na stadionie UKS Przemsza w Okradzionowie po raz II zorganizowano festyn z okazji dnia dziecka, który w celu promocji stowarzyszenia przebiegał po hasłem „Dzień Małolata” W festynie wzięli udział wychowankowie POW „Przystań”, zaproszeni goście z Urzędu Miasta w Dąbrowie Górniczej, dyrektorzy i przedstawiciele szkół i instytucji z którymi współpracuje placówka i stowarzyszenie, oraz społeczność lokalna, w tym m.in. mieszkańcy Okradzionowa. W trakcie festynu rozegrany został turniej piłki nożnej o puchar dyrektora POW „Przystań” ,w którym wzięły udział drużyny z zaproszonych placówek i domów dziecka m.in. Dom Dziecka z Sarnowa i Katowic. W trakcie festynu zorganizowano występy wokalno- artystyczne wychowanków z placówki, dzieci z przedszkola nr 28 w Okradzionowie oraz młodych utalentowanych artystów z Młodzieżowego Ośrodka Pracy Twórczej w Dąbrowie Górniczej.  
Wspólnym grom i zabawom towarzyszyła oprawa muzyczna prowadzona przez wodzireja, w trakcie festynu zorganizowano również poczęstunek w postaci przekąsek z grilla, kuchni polowej oraz ciast i słodyczy dla dzieci. 
Podczas festynu przeprowadzono także I zbiórkę publiczną z której dochód przeznaczony został na zakup sprzętu sportowego dla wychowanków placówki „Przystań”.

Jednocześnie czerwiec 2013 r w działalności stowarzyszenia „Małolat” zapoczątkował realizację projektu „Twój głos w sprawie U-konstruktywne spędzanie czasu wolnego bez nałogów” Projekt ten finansowany jest przez Urząd Miasta w Dąbrowie Górniczej, a jego celem jest przeciwdziałanie uzależnieniom od narkotyków oraz propagowanie zdrowego stylu życia, rozwijanie pasji i zainteresowań wśród dzieci młodzieży jako element profilaktyki pierwszorzędowej. W ramach projektu 20 osobowa grupa jego bezpośrednich odbiorców składająca się z wychowanków placówki, dzieci wywodzących się ze środowisk defaworyzowanych- beneficjentów MOPS w Dąbrowie Górniczej, oraz uczestników warsztatów artystycznych w MOPT, od lipca do grudnia uczestniczy w warsztatach z psychoedukacji, przeciwdziałania uzależnieniom oraz zajęciach teatralnych, plastycznych, tanecznych propagujących konstruktywne spędzanie czasu wolnego bez nałogów. 
W ramach działalności stowarzyszenia w lipcu 2013 r. zorganizowany został kolejny festyn dla podopiecznych placówki ”Przystań”, którego pomysłodawcą i realizatorem był bank ING. Festyn został zorganizowany w klubie żeglarskim „Pogoria III”, a w jego trakcie dzieci uczestniczyły w muzycznym karaoke, zajęciach kształtujących umiejętności żeglarskie oraz wspólnym ognisku. 
Działalność stowarzyszenia „Małolat” i przekazane z jego środków finansowych pieniądze umożliwiły również i w tym roku dofinansowanie wyjazdu kolonijnego podopiecznemu placówki „Przystań” oraz zorganizowanie kieszonkowego dla 11 wychowanków w trakcie ich dwutygodniowego pobytu we Włoszech. 
W ramach działalności stowarzyszenia „Małolat” w IV kwartale 2013 r. planuje się zorganizowanie zbiórki publicznej w trakcie kiermaszu świątecznego, w ramach którego wykonane przez wychowanków placówki prace artystyczne i rękodzieło będą sprzedawane w celu zebrania środków finansowych na zorganizowanie ferii zimowych dla 
wychowanków placówki w 2014 r. Ponadto naszym głównym celem zakładanym na rok 2014 jest również otworzenie świetlicy profilaktycznej dla dzieci i młodzieży ze środowisk defaworyzowanych. 
